

Климко Світлана

Тернопільський національний економічний університет
(науковий керівник: д.е.н., доцент кафедри менеджменту,
публічного управління та персоналу Васіна А.Ю.)

ОСОБЛИВОСТІ ТА ЗАВДАННЯ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ОСВІТИ В ОБ'ЄДНАНІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ

Розвиток освіти є одним з основних завдань органів місцевого самоврядування і викликом їх управлінській спроможності. Визначальна роль освіти у формуванні майбутнього об'єднаних територіальних громад може бути реалізована за умови належного ресурсного забезпечення освітніх закладів та оптимізації їх мережі, оновлення змісту освіти, впровадження інформаційно-комунікативних технологій навчання, соціального захисту педагогічних працівників, забезпечення реальних умов для рівного доступу до якісної освіти. Це актуалізує необхідність запровадження нових прогресивних засад в управлінням освітою об'єднаних територіальних громад.

Відповідно до Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" органи місцевого самоврядування наділені такими повноваженнями у сфері освіти як: управління закладами освіти, які належать територіальним громадам, організація їх матеріально-технічного та фінансового забезпечення; забезпечення здобуття повної загальної середньої, професійно-технічної освіти у державних і комунальних загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладах, вищої освіти у комунальних вищих навчальних закладах, створення необхідних умов для виховання дітей, молоді, розвитку їх здібностей, сприяння діяльності дошкільних та позашкільних навчально-виховних закладів, дитячих, молодіжних та науково-просвітницьких організацій; створення при загальноосвітніх навчальних закладах комунальної власності фонду загальнообов'язкового навчання за рахунок коштів місцевого бюджету; забезпечення доступності і безоплатності освіти на відповідній території, можливості отримання освіти державною мовою; забезпечення розвитку всіх видів освіти, розвитку і вдосконалення мережі освітніх закладів усіх форм власності, сприяння кадровому забезпеченню цих закладів; організація обліку дітей дошкільного та шкільного віку [1].

У процесі децентралізації у сфері освіти органи місцевого самоврядування ОТГ отримали як ширші повноваження, так і більші можливості щодо забезпечення ефективного управління системою надання освітніх послуг на своїх територіях. Органам місцевого самоврядування практично усіх об'єднаних громад разом з отриманням бюджетних преференцій та управлінських повноважень необхідно буде взяти на себе складне завдання та відповідальність за створення дієвого адаптивного організаційно-

функціонального механізму управління системою освіти в своїх громадах.

Забезпечення надання якісних освітніх послуг та створення ефективної системи управління в цій сфері у новоутворених об'єднаних територіальних громадах наштовхується на низку проблем та викликів, які потребують комплексного стратегічного підходу до їх вирішення. Ця сфера є особливо важливою не тільки з огляду на її затратність, а, в першу чергу, з огляду на її соціальну значущість та необхідність для мешканців громади. Складності додає факт впровадження низки змін у самому процесі освіти, трансформації до вимог Нової української школи, підвищення стандартів освіти та необхідності впровадження інноваційних методів ведення освітнього процесу, що також часто вимагає додаткових заходів і фінансових затрат [2].

Вироблення механізмів системного вирішення завдань сфери освіти об'єднаної територіальної громади з дотриманням й оптимальним поєднанням критеріїв соціальної та економічної ефективності доцільно здійснювати в рамках реалізації стратегії розвитку освіти, як складової стратегії розвитку територіальної громади.

Використані джерела

1. Про місцеве самоврядування в Україні. Закон України. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80>
2. Управління системою освіти територіальних громад: досвід країн Вишеградської четвірки для України: методичний посібник із збіркою кращих практик/ А. Кавунець, А. Ланова, О. Гуменна, О. Черній, Р. Шарлея, Л. Грегуркова, Л. Одор, Л. Лакатош, Ш. Кьолеш, Е. Бураш. Вінниця: ТОВ «Твори», 2018. 120 с.

Ковалковська Н.

Тернопільський національний економічний університет
(науковий керівник: к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту,
публічного управління та персоналу Овсянюк-Бердадіна О. Ф.)

АСПЕКТИ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ ДЕПУТАТСЬКОГО КОРПУСУ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Модернізація українського суспільства, спрямування його на досягнення нової якості життя громадян, запровадження соціальних, економічних та демократичних європейських стандартів життєдіяльності людини вимагає від влади забезпечення ефективності, прозорості та законності роботи органів місцевого самоврядування, зокрема депутатського корпусу, де найважливішу роль відіграє саме якісне нормативно-правове забезпечення його діяльності. Адже, коли йдеться про процедурне оформлення дій депутатського корпусу, спрямованих на реалізацію його функцій, йдеться про закріплення основних